

Selmeczbányai Híradó.

TÁRSADALMI HETILAP.

Megjelenik minden vasárnap.

Előfizetési árak:

Egész évre	4 frt.
Fél évre	2 „
Negyed évre	1 „

Egyes szám ára 10 krajczár.

Felolós szerkesztő és kiadó:

VÖRÖS FERENCZ.

Laptulajdonos:

JOERGES AGOST ÖZV. és Fia.

A lapot illető szellemi közlemény, valamint az anyagi rész is a kiadóhivatatra ezímdendő.

HIVATALOS HIRDETÉSEK DIJA:

100 szög 2 frt., ezentúl minden megkezdett 100 szónál 50 krral több.

Magánhirdetések megállapodás szerint számítanak.

Nyílt-tér három hasábos sorért 10 kr.

Bélyegdíj minden hirdetésért 30 kr.

== Kéziratok nem adtnak vissza. ==

Magyarország gazdaközönségéhez!

Abban a nagy munkában, mely Szechenyi István szavára a Kárpátok bérései s az Adria között megindult, a melynek célja volt egy vagyonban, értelemben, a munkaszeretében gazdagabb, érzelmeiben nemesebb Magyarországot állítani az elhunyt nemzedékek helyére, a magyar gazdaosztály is kivette részét.

Vizjárta rónákat hódított meg a kultúrának, nem-szabti állatállományát, igyekezett elsajátítani a műveltség fogását, hogy jobba tegye tőkéinek borát, fűnik gyümölcsét, jövedelmesebbé kezéni munkáját. E törekvésekben nem csupán az anyagi haszon előnye, hanem az a tudat is lelkesíti, hogy a helyzet javítására törve hazafias munkát végez, olyat, melyért egykor emléket a nemzetnek ma még meg nem született milliói áldani fogják.

Mind e mellett a haladó idők a nemzetnek éppen ezen osztályát nehéz válságba sodorták. A gyapjú ára leszállt, hegyeink világbírti termését elpusztította a filloxa, végre a hanyatló buzaárak százai, sőt milliók erőfeszítéseit tették meddővé. A paraszt kunyhóiban s a birtokosok kúriáiban a sötét gond, a jövőért való aggodás titott tanyát, megsemmisítve a nemzeti fejlődésnek egyik legelőkelőbb tényezőjét a gazdaosztály elégtűl nyugalmát.

És a jövő, melytől sokan oly sokat várnak, ha a dolgoknak szabad folyást engedünk, a jelek bizonyossága szerint, még sötétebb lesz a jelené. Az árak nem fognak javulni, a visszavonás, mely a föld urai s a birtoknokkülkék ezrei közt kitört, önként meg nem szűnik. Jöhetnek ugyan évek, midőn a föld dúsabbban terem, de a kalaszok dúsabb hozadéka nem lesz öröm a gazda szemében, míg az árak esése föltartóztatva nincs.

Ami küzdelem után, február átél, annyi feladat mellett, melyek megoldása reá vár, a gyorsan haladó idők egy újnak felkarolását követelik a magyar gazdaosztálytól, hogy megmentsé magát és így a nemzetet a jövő számára, saját magának munkája által.

TÁRCSA.

Este.

*Az alkonyat, az éjnek anyja
Bibor szírnányán már itt lebeg
S félhözött arany főállat
Az azúrszínű két egel.*

*Majd jő az éj is, sápadt arccá
Lánygát a holdat vezeté.
A csillagoknak milliárdja
Ragyogva utavol neké.*

*A hold a napba lón szerelmes
Búsán futja az éjszakát,
— S egy pár csillag kétségbe esve
Leveté a földre magát.*

Szilassy Iván.

Ki hogyan tánczolja a csárdást?

(Pillanat fölvételek a báteremből).

I. A fővárosból vidékre jött gigerli.

A csárdás divatát többnyire ez a species teremti. Azért ma oly fura. Keptelen és közel áll a virtus tánchoz. Ez pokkendi, mint a torjesztője, kezdődik snajdig bizalmassággal. Nincs az az izom, mely ne rezegne, a lassuján a leha beszéd járja, a tánc melles a frissére ugrik ki a tánc zsoni. Ott a eziganydogon a strategiat ter, toporézok, rozag, kiabál, notát rendel, hánya vető sőgben példátlan, más időkben azt mondhat volna: „örült, most pedig, herezig és sikkes. A területet urálja és végül Nadai Fodor Taszítójának mutat adhat. Oly

Szervekedjek úgy, a mint meg eddig nem tudott egy eleteros organizmussá és az erre irányuló kártartó és szívós munkában megnyerje azt, a mi meg belőle eddig hiányzott: az összetartást és a nagy ezlok szolgálatában elsajátított fegyverzettséget, mely a sikernek föltétele.

Az első lépés, melyet ez irányban tettünk, nem várt eredménnyel jutalmazta erőfeszítéseinket. A független magyar gazdak pártja mult évi december 8-án tartott ülésén egyhangú és sokat ígéró kelkesedéssel mondotta ki, hogy Magyarország gazdái a bajok föltárasa és az orvoslás módjainak kijelölése végett ez év tavaszán tartanak meg a III-ik országos gazdakongresszust (egy országos gazdajűlést). Ez a kongresszus Budapesten május 19-23-ig fog megtartani s a szervező bizottság abban a reményben van, hogy munkájuk bar nehez, de eredménytelen nem leend.

A lökimeretes munka, az önzetlen törekvés azonban sikerre vezetni csak akkor fog, ha a kongresszus úgy tagjainak számát, valamint ezek részvétét illetőleg is azon színvonalon fog állani, a melyen annak a szóban forgó kérdések súlyát és horderejét tekintve állni kell.

E végből szavunk egész súlyával, törekvéseink egész komolyságával fordulunk a magyar gazdaosztály azon részéhez, melynek szíve a nagy nemzeti érdekek pánt dobogni meg nem szűnt, esatlakozók azokhoz, a kik sorsát enyhíteni, vagyoni helyzetét javítani, politikai súlyát emelni s erkölcsiét megtisztítani igyekeznek. Szébb, nemesebb, őt magát közelemből érintő ezlok szolgálatába nem állhat soha. És ne feledje, hogy a esomóra kötött vesszőket gyöngé köz szét nem töré, a megoldott kéve szűllő szálat pedig szétszórja, semmivé teszi a gyöngé febr is.

Kelt Budapesten, február hóban.

A III-ik országos gazdakongresszus rendező-bizottság nevében
gróf Dessewffy Aurél,
elnök.

areztlan, hogy a patakzó izzadság „valadékat“, az ő „aranyosának“, tánczosujének a batizet zsebkendőjébe törülé.

II. A falusi gigerli.

Az előbbi minta nyomán indúl. De amannak örületes divatában, hogy egy mondjam megvan a divatnak gráciaja, de ez az errefenség a mit a falusi gigerli produkál, rettenetesen bántó. Ez a species legtöbbszörre a bál ruhán is túl teszi magát. Rendesen ott mutat legjobban, a hol a nappali közönséges ruhájában, olykor eszmában is toporézokhat. Kurjant nagyokat és rendesen a lányok nemes ideáljait, ábrándjait rontja. A táncza a reveletlenség tobzóása. Az egész táncz előtté a hecz, hogy tánczosnaja megemlegesse. A lovagias férfi nem létezik benne, de megnyílatkozik a roszevelési dulaj legény urí külsőben. A lányok egy roszenek imponál ez a kihívó merészesség és szerencze vele tánczolni, mert legalább — megemlegető. Ő is, mások is!

A kereskedő segéd.

A tánczban sem tud megfélekedni, hivatása a hölgyek kiszolgálása. Rendesen azzal tánczol, a kit a boltban is ki szokott előzőekényen szolgálni és ott is előzőekény. Megfigyeli tánczosnaje tánczban való ügyességét és alkalmazkodik. Elveszi legyezőjét és szigorúan vigyáz arra, hogy a virágot el ne veszítse hölgye. Akar egy zsebkendőt se. Rendesen a hölgyének toilletjét diéséri, különösen, ha ő merre le a kelmet. A táncz nála nem élvezet, hanem cél és akkor boldog, ha hölgye mosolygva jön leközelebb a boltjába és ismét vele szolgáltatja ki magát.

A jó fiú.

Nem ugrik be gyorsan; meg akkor, ha neki tánczosné jut es nem bánja akarki leánya, ha fiatal, ha vén, különben ritmus nélkül lötyög, de kitaró a tánczban. Ostobaságokat beszél, de boldog, egész éjszaka

Különfélék.

— **Közgyűlés.** Városi törvényhatóságunk e hav közgyűlése 15-én délelőt, a közíg. bizottsága pedig délután lesz megtartva főispán ur ő méltóságának elnöklété mellett. A közgyűlés programjába felvett fontosabb tárgyak közül megemlítjük a Finsterort s Brenner-tárol városi részeinek eladását.

— **Társulatok közgyűlései.** A helybeli ca sino e hó 24-én, a Népbank részvénytársaság pedig 28-án tartja ez évi közgyűlést.

— **A vöröskeresztegylet selmeczbányai választmánya** ma 15-én 3 1/2 órakor a városbáz tanácsteremben ülést tart, melynek tárgyai: az 1894-ik évi pénztári számadás a tagok 1895-ik évre összeállított nevsorának bemutatása, az egylet jövelemének szaporítása ezelo indítványok, dr. Roszner Ervin báró egyleti elnöknek leköszönése; egyéb indítványok.

— **„A selmezi kereskedő ifjak tarsulata“** évi rendes közgyűlést saját helyiségében (Mihalik-fele ház) folyó évi február 17-én délután 3 és fél órakor tartja, melyre a közgyűlés iránt érdeklődőket ez uton meghívja a választmány.

— **Tánczpróba.** Szöllősy Manó régi jó híre ő ismert tánczantónok e hó 23-án mutatja be tanfolyamának eredményét az u. n. tánczpróbal. A mulatság a Sembery teremben lesz; ajánljuk n. é. közönségünk figyelmébe.

— **Tánczvigalom.** A selmecz-belabányai ipartársulat e hó 17-én a Sembery-teremben tánczvigalom rendez temetkezési pénztára javára, mely alkalomra két zenekart fogadott fel a rendezőség.

— **Tanítók s tanulók jutalmazása.** Dr. Toth Imre bányaker. főorvos hosszabb idő óta évente tesz alapítványokat tanítóknak s tanulóknak. A napokban ismet tett az a város tanácsához ily czélú összeget, és pedig 15 frt és 2 drb. 10 koronás aranyat, melyből 10 frt az elemi fiú és leánytanulók számára letett alapítvány

fáradhatatlanul robotol. Az anyak hálásan pislognak rá, mert tudják, hogy a legutolsó esztben a jó fiú a petrezselyem árulás ellen megvédé a leányt. A csárdást a jó fiú gyűlöli, mert ebben csak egy leány reputációját lehet megszünteni. Anyira nem válogatós, hogy szükség esetén a templom tornyával is elanczolna. Hódítani nem tud, de megbesztelhetlen. Olyan ő a táncz mulatságon, mint tesz darabban a potya jegyesek. Ezek is teljesítik kötelességüket; tapsolnak. Ő is tánczol, a kikkel maskent senkiksem tánczolna ki világos kivirradtig. És ő lelkend zik legjobban, hogy milyen jól mulatott!

A tanító.

Elpírul, mikor a bátorság fölbuzog benne, hogy tánczolni fog. Mint egy szűz beszéd hóse, zavarosan lümpalával viselkedik. Szegletes mint egy icsaender tremázó mint egy nagy urat fogadó falusi szónok. Bátorlan és szótalan d a bátoratlanság dacára boldog, mert ha a táncz elfohaszkodott, ennek nagy oka volt. Haikán beszél és a köveket válogatja, mert attól fél, hogy a szilfid-teremtűk mind kosarat adnának. Ha ebből az ő szegletes viselkedől ítélnék meg, rosszul füstene. Szív és jozan fej dolgában pedig sokan következnék utána.

A hozomány-vadász.

Nála a táncz csak eszköz. Miután a hozományt már messziről megerzi, mint a vizsla a heverő nyulat, azonnal munkához lát és ezolja; megnyerni a mamát. A házasságra megörözt férfi a mai divatos csárdásban sem rugthatja a port. Elegáns és sneidig. Rendesen tarsalóg és novella-izt hangon meséli egy garzon lakás gyötrölmét. Jelentősen pislog és mondja:

Ha az én fezkemnek meg volna a maga édes aranyos mosolygó angyala! Ezt a mondst még jobban megsajátosza, ha erdemes a hozományért.

tőkejéhez, 5 frt pedig a népnevelők számára lett alapítványi tőkejéhez csatoltatott. E szerint ez évben az alapítványok jövedelméből 3 fiú és leány kap 10—10 korona jutalmat.

— **A Szent Erzsébet r. k. nőegylet táncvigalma** f. hó 2-án tartott meg a városi vígadó összes termeiben és hábar sok család gyász miatt nem jelenhetett meg, sokan pedig, a kik máskor rendező látozóit a baloknak, szintén nem jelentek meg, a táncvigalom fényesen sikerült; a balánya Osovsky Vilmosné úrnő szokott kedvességével fogadta a jelenlevőket, mellette pedig Sztanecy Miklós főrendező és a 44 tagból álló rendezőség buzgó fáradozást, hogy a bal sikere teljes legyen. Az első négyest 80 pár táncolta; a distinguált közönség állado jövedéi és kedélyesség mellett reggel 5 óráig maradt együtt, a midőn is egy jól ellátott éj kedves emlékeivel oszlott szét. — A nyers bevétel 311 frt 20 kr. volt; — mely összeg elérését azon körülmény is lehetővé tette, hogy a balánya a játékvonalek iránti tekintetből a rendezőségétől eszkort, vagy más emleket nem fogadott el, minél folytán a rendezőség az erre gyűjtött pénz, mint felülfizetést az egyetnek ajándékozta. — Felülfizettek: Hültl József ur 5 frt, Heinez Hugó ur 4 frt, Kachelmann Párkas ur 5 frt, Kachelmann Paulinyi Johanna 3 frt, özv. Tibély Ágostné urnő 2 frt, Herkovicz Sándor ur 2 frt, Oszwald Gusztáv ur 2 frt, Dr. Fodor László ur 2 frt, Glucksthal Gy. ur 2 frt, Bárdossy A. ur 2 frt, Takács M. ur 2 frt, Wankovits Lajos ur 2 frt, Dr. Tóth Imre ur 1 frt 50 kr, Holeczfal József ur 1 frt 50 kr, Nyitrai László ur 1 frt 50 kr, Krausz Kálmán ur 2 frt, Sztanecy Miklós ur 1 frt, Bedő Zoltán ur 1 frt, Clement Károly ur 1 frt, Greger-essen Béla ur 1 frt, Holecz Gyula ur 1 frt, Pauer Jenő ur 1 frt, Remenyik Károly ur 1 frt, Róth Gyula ur 1 frt, Urbán Gyula ur 1 frt, Ujagh Zsolt 1 frt, Walmer Péter ur 1 frt, Vázsonyi Henrik ur 1 frt, Wieser Vilmos ur 1 frt, Bódy Gyózó ur 1 frt, Feuer Ignác ur 1 frt, Lévy Sándor ur 1 frt, ifj. Marschalló Gyula ur 1 frt, Székelyi Lajos ur 1 frt, Stössel Sándor ur 1 frt, Tibély Vilmos ur 1 frt, Bihary Ödön ur 1 frt, Belházy Gyula ur 1 frt, Clement Béla ur 1 frt, Niemczik Géza ur 1 frt, Dobó Sándor ur 1 frt, Székely Vilmos ur 1 frt, Vörös Ferenc ur 1 frt, Krausz József ur 1 frt, Winkler Béla ur 1 frt, Cséti Róbert ur 1 frt, Csepessányi Lajos ur 1 frt, Bodnár János ur 1 frt, Joerges Ágost ur 1 frt, Jahn Vilmos ur 1 frt, Csiba István ur 1 frt, Póra János ur 1 frt, Ács József ur 1 frt, Markus Zsigmond ur 1 frt, Mihalik István ur 1 frt, Pfeiffer Aladár ur 1 frt, Réhling Konrad ur 1 frt, Konkolyi István ur 1 frt, Schleminger N. ur 1 frt, Dr. Kapp Jakab ur 1 frt, Dessewffy Aurél ur 1 frt, Káhlisch Károly ur 1 frt, özv. Urbán Miklósné urnő 50 kr, N. N. 50 kr, Hell Jakab ur 1 frt, Dr. Cserey Adolfné urnő 1 frt, Platzer Jenő ur 1 frt. El nem hallgathatom ezáltal, hogy a balánya tisztét megkönyvitni igyekvő Wagner Paulina és Körös Vilma urnők nagyon kedves felteket meg feladatuknak, Cziczka Sándorné, Kransz Jozsefné urnők, Jahn

A falu legénye.

Nála a táncz gyönyörűség valóisítása. Az ő családja költemény, iskolázatlan lelkeknek megnyilatkozása. Öröm nézni a falusi legényt, a talpan. Az ő táncza oly szép, hogy a csárdásban a mai dekadens áramlat végre is vissza fog térni — mint az irdalomban, a csárdában is — a népieshez. Az ő a dalogója elégia és pártorköltemény, a szaporaja ballada, nincs abban semmi banális, de a természetesség esztétikai szépsége. Keleties méltóság és szín. Kozmopoliták nem tánczhatják; azért a mágnsz kaszinóknak mindenek parodiáját járják. Ha a kurucok látának, mi szólnának a modern rugkapalozásra! Pusztaszentnyomai gyanom a te esztétikai érzéket mennyivel följebb van a lipótvárosi kaszinó plutokracijájának krudeller rettenetes vitus-mozgolódásánál...

A szerelmes pár.

Egymásból simulnak és nem látnak semmit, csak egymást. Es egymásban mindent. A kezük egymáset keresi remeg és szívük dobogását kölcsönösen hallják. Ki kritizálna ezt az édes együttléte. Oly boldogok, hogy igazán nem tehetünk egyebet, mint gyűlölni őket. Nekünk ez jól esik, ők észre sem veszik. Kettőjükben létezik a világ, kettőjükön kívül megszűnik...

Az öreg pár.

Még nálunk a romlatlan vidéken megtörténik, hogy ha nagyon nekihútt a társaság, az öregek is beugranak. Az ezüstös fejtű urambatyám és a tiszteltremelő nagyszonyom. Szent gyöcceltel nekik ez a legelőbb, mert a totyogós táncz az ragyog a boldogult reflexe, ki kritizálna ezeket a kedves öregeket, a kik a maguk öregek ítemeikben mondanak egy szép költői elbeszélést, metet a boldogságról. Nem is hat meg semmi mulatságban jobban, mintha az öreg ur és kedves hitespárja járja. En azt hiszem, ez még a jó istennek is kedves látomány.

Atyus.

Vilmos ur nagy buzgalommal teljesítették a pénztárnoki teendőket, a rendezők kiváló figyelmet tanusítottak a tánczó s néző közönség iránt, és hogy végül Banók Feri bandája is szorgalmasan játszott s mindig készséggel vette fel a vonót a „hogy volt” ra. b. t.

— **Jönnek-e színeszek?** Ezt a kérdést intézik hozzánk többen s mi csak annyit válaszolunk ez idő szerint, hogy a F. M. K. E. határozata szerint e hó 16-ától márcz 1-áig kellene Egy társulatának itt működnie, a kitől azonban még nem jött előleges értesítő. Mi azt hisszük, hogy a lefolyt és meg leendő táncvigalmak után nem lehet kilátása a szintársulatnak valami kedvező anyagi eredményre; — s ezért az ügy érdekében jobb is volna ha máskor jönne.

— **A polgári társaskör** első évi fennállása alatt működésével egy egészben mint részben valóban megelépo s örvedetes eredményeket ért el, melyekről a f. évi február-hó 3-án tartott rendes évi közgyűlés beszámolt. Erről tanuskodnak a felléviszolgált mult évi számadások, melyek szerint a bevétel 2120 frt 20 kr, a kiadás 1709 frt 37 kr, s így a pénztári maradvány 410 frt 83 kr tett ki. A tagok száma 160—170 közt váltakozott. A kör működéséről az elnök által előterjesztett évi jelentés alapján konstatajuk, hogy városunk ezen újabb társas köre hivatásának megfelelő keretekben örvedetesen fejlődik, s olyannak bizonyult, mely az adott viszonyok közt hezagot tölt be s jelen szervezetében, valamint a választmány körülményeinek s tapintatos vezetésében — elcséges garantiát nyújt arra, hogy ezélya a legnemesebb értelemben vett társulás javára teljes mérvben megvalosuljon. Ez adja magyarázatát a tagok tömörülésének, egymás iránti tiszteletének s azon látogatottságának, melyre közhelyiségeit már eddigre is mellátták s melylyel a polgári osztály társadalmi s közművelődési haladását s a hazafias közérület fejlesztését ápolják. Ennek tüdővs kihatása az utolsó közgyűlés azon határozataiban is megnyilatkozott, melyek szerint e kör mult évi pénztári maradványából 10 frt a városi árva és szerezetház javára, 10 frt külön könyvtár berendezésére szavazott meg s elrendelté, hogy a múltiparra vonatkozó és értékes mintalapok a városi iparos tanonciskolának adományul felajánlatsanak. A közgyűlésnek megejtett tisztújítás eredménye a következő: elnök: Sztinyai József, alelnök: Greguss Antal, pénztáros: Kucsovics Adolf, jegyző: Melts Károly, szertáros: Friebert Ferenc és Horváth József, könyvtáros: Ravasz Sándor, a választmány pedig a következőkből alakult meg: Altman Imre, Ertl Vilmos, Ficzely Károly, Dr. Goldstücker Mark, Glucksthal Gyula, Hornyacsék István, Jahn Vilmos, Krausz Vilmos György, Cziczka Sándor, Pauer János, Oszwald Gusztáv s Ács József. A folyó évi költségelőirányzat szerint, a bevétel 1715 frt 83 krban s a kiadás 1650 frtban alapítottat meg. Végül kiemeljük, hogy a közgyűlés bekeresztése után a polgári dal és zenekör közreműködése mellett megtartott estély a legkedélyesebb hangulatban zavartalanul folyt le s így az a társas összejövetelnek valóban nemcs betetőzőjévé lett.

Hypnotizmus.

Eddigi életmódomnak egészen más irányt adok. ezután már kerülni fogom az igen nagy társaságot, a s hol az embernek csak kellemetlenségek lehetnek. Szórakozás végett inkább családi körökbe fogok eljárni; előre tudom már, hogy ezt mindenki helyesnek tartja... jó... jó... lássuk tehát, hogy hogyan kezdődött új időtöltésem?...

Első lépésem N. ur boldog családi körébe vezetett. A szerencse csak úgy véletlenül ért. Ugyanis seta közben kegyes volt felszólítani, hogy nézém meg lakásomat, de az emlekek, meri ilyenkor rendszeren sok véletlen szokott közbe jászani. Elég az, hogy elmentem és mentem azután másodsor, sőt harmadsor is... talán azért, hogy egy kis (?) lánka is volt a családban, különben ezt már ugyis sejtették. Milyen volt? Szőke e vagy barna, az a dologra nem tartozik, hanem arra biztosan emlekeztem, hogy szemek kek volt. Azt azonban a harmadik este vette észre...

Harmadik este! Jelenet színhelye egy barátságos felhalmaly szobácska, a közepen kis asztal, melyen egy rózsaszínű ellenzővel borított lámpácska vet tündéres fényt a körülötte álló családtagokra és nem volt fukar egy-kef fény sugarat nekem is juttatni, meri két közönet, mert halvány arezomnak élenk színt kölcsönzött, mit e velem szemben levő nagy álló tükörről világosan kivethetem. Társalgásra került a sor... nem mondhatnám, hogy épen unatkoztam. A többek között szóba jött a hypnotizálás, en is elmondottam, amit arról a nagyobb városokban látottak után tudtam. A kis lánka kérde: „Van e annak mindenki hatása?” Erre felelek: „Ugy hiszem, hogy van, de legjobb médiumoknak az ideges természetűek, s inkább a kek szeműek bizonyultak.” E közben véletlenül reá nézek, mire hirtelen leesik székéről... ne tessék nagyon megrémülni, mert

— **Iparosaink és a művelődés.** Ha csak néhány évvel visszafelé tekintünk, s iparosaink akkori társadalmi állását, műveltségét összehasonlítjuk a jelen állapotokkal, el nem tagadhatjuk, hogy e téren örvedetes haladás mutatkozik. E haladás érdeme leginkább azon egyesek é, kik belátták és belátják, hogy csak akkor fejlődhetik az ipar, csak akkor vivhat ki magának az iparos nem csak hasznos, de tisztelt állást a társadalomban. ha nem elégszik meg azon kevéssel, mit gyermekkorában hiányosan elsajátított, de szorgalommal szaporitva ismereteit, ez által nem csak iparát vihethi a tokély magasabb foka felé, hanem önmagát is jobban tanulja megbeesülni, mi által modora finomabbá, jellem szilárdabbá lesz, s nem kell pirinua azok előtt, kiket nevelésük, hajlamuk, tehetségük vagy kedvezőbb körülmény szellemi tevékenységre jelölt ki. De ezen önnegbeesülés egyszersmind megövíja az iparost azon szírtől, melyen az anyagi munka annyit embere szenvedett már hajótörést; ezen szírt az anyagi évek hajhászása, mely a munka elhanyagolására, anyagi és erkölcsi romlásra vezet s csökkenté a társadalom anyni s hosszú küzdes után kivívott tiszteletét az iparos osztály iránt. Annál nagyobb elismerés illeti azon iparos ifjakat, kik felismerve kötelességüket saját maguk iránt, felismerve a társadalom, a jelen kör igényeit, azon fáradoznak, hogy társaik előtt megnyissák a művelődés utját, azon igyekeznek, hogy társaik ne a dobézőlásban, de nemesebb szórakozásban találjanak élvezetet. Igaz, sajnos, kevesen vannak meg, kik e nemes törekvés zászlaját lobogtatják és társaikkal talán részvétlenséggel találkozik buzgalomuk, de az ne bátoraltanítsa őket, elvégre is győzni fog a jó, a legszebb jutalmukat meglik az önüdatában, hogy a selmecei iparos ifjuságok ők viték egy fokkal előbbre. Hogy fáradozások eddig sem sikertelen, s hogy kitzított ezeltűköt nem rettentí vissza anyagi költség sem, megmutatja folyó hó 3-án a Semberly féle tereben a több selmeceibányai iparos ifju által szavalat-, monológ- és kuppeltel egybekötött táncmulatság is, mely ha anyagi sikert nem, de szellemi sikert bizonyára aratott. A szavalatok, a kuppel jól sikerült, meg kell dicsemtünk Chvála Lajos fesztelen, természetes magatartását, Tóth János helyes szavalását a műsor 6-ik pontjában, midőn „Az anya fájdalmát” c. ercessel, alkalmas hanggal adta elő. A hálás közönség tapsokkal tintette ki a buzgó szereplőket, nevszerint Chvála Adolf és Lajos, Grelmeth Béla, Tóth János és Kubis Edét, mely tapsokhoz mi is szívesen hozzájárultunk, mert ószinte örömmel töltött el láthatnuk, hogy iparos ifjaknak a szellemi fegyverreit ragadták meg, hogy maguknak tiszteletet, becsületet vivjanak ki. Sok ugynevezett művelt fiatal ember tanulhatott volna iparos ifjainktól, mikent lehet magát nyilvános felolvasás, táncmulatság alkalmával viselni. Fogadják tehát ezen derék iparos ifjaknak dicseretnünk s buzditásunkat a tovább haladásra!

— **Uj theologiai igazgatás.** A poszonyi ág. ev. theologia új igazgatójává Masznyik Endre dr.-t, eddigi

oldalvást esett, és arról határozottan meg vagyok győződve — nem íthette meg magát, de teljesen magán-kivüli állapotba esett, mely körülbelül két perczig tartott. Lelkiállapotomat leiri képtelen vagyok, oly nagy szédules fogott el, hogy a földet moáni éreztem lábaim alatt. Valamintem összeszedve magam, eléggé hangosan nyilvánítottam e két szót: „Megyek orvosért.” Csodák csodája... mit a hideg víz es borezet nem volt képes megtenni, e két szőcska valóban csodákat művelt, mert erre hős nőnk — igen természetes a mama, karjai között — ébredezni kezdett, s végre felnyitá szemeit és „hol pásztor körüljárta, e szokásos kérdéseket tette: „Hol vagyok?... mi van velem?” Ezekre ki más felelné leghamarabb, mint a mama: „Ne félj, gyermekem!”

Földog volt az, hogy a kis lánka meg van mentve; de azért egy kis lelkiismeret-furdalásfélet mégis éreztem, hogy hátha — bár akaratlanul is — rosszul letének én vagyok az oka, de ez a feltevéssem alapítalannak bizonyult. Hanem most csak egy mentő gondolatom volt: e házból mielőbb távozni!... Hiszen semmi teendő reám nézve nem várakoztat, a kiscike jobban van — mehetek. Daezára azonban ezen szerencses fordulatnak meg mindig nagyon ölfogult voltam, s ezen állapotom a mama vesztjósló tekintetétől még inkább fokozódott. Akkor éreztem magam valóban bol dognak mikor már a friss levegőhöz juthattam.

Masnapon, korán reggel — mielőtt még gondolataim rendezhettem volna — a következő tartalom levelet voltam szerencses kapni:

„Igen tisztelt Uram! Miután már háromszor (már háromszor! na ez jól kezdődik) volt házukban, vagy elég időnk arra a tapasztalatra jutni, hogy leányunk, egyetlen szemünkfenye vonzalommal viseltetik ön irányában, sőt dacára az osti eseményekkel Ö (nagy ó) kész önnek (kis ó) becsánatot adni,

tanárt választották meg. A választás nagy meglepéssel kelt az egész egyházköztársaságban, mert Masznyik nemcsak kitűnő egyházi író és tanár, hanem mint lelkes hazafi is általánosan becsült. A protestáns pánszlávok ízelméi ellen senki oly erőlyesen nem lépett föl, mint ő; s ha már eldője Schneller István, kit a minap neveztek ki kolozsvári egyetemi tanárnak, buzgón kiírtott minden hazafiatián örülte, és mivel a pozsonyi akadémia ifjúságát vádolták: most Masznyik neve előcségsége garancia, hogy ez intézet a magyarság fészke lesz.

— **Népmozgalmi kimutatás január hóról.** A belvárosi r. k. egyh. ban szül. 8 fiu 11 leány, összesen 19; meghalt 19. a hodrusi r. k. egyh. ban születtek 1 fiu, 2 leány, összesen 3; meghalt 9. a belbányai r. k. egyh. ban születtek 4 fiu, 5 leány, összesen 9; meghalt 5. a steffultói r. k. egyh. ban születtek 5 fiu, 5 leány, összesen 10; meghalt 1. a belv. ev. németmagyar egyh. ban meghalt 1. a hodr. ev. egyházban sem születés sem haláleset nem fordult elő, az izrael hitközség anyak. szerint születés nem volt; meghalt 1. A selmeczbányai belv. r. k. egyház 19 halottja közül 8 het éven aluli volt, a hodr. r. k. egyház 9 halottja közül 5 volt het éven aluli, Belbányán pedig az öt közül 2 volt hét éven aluli s kettő 50 éven felüli. Legkedvezőbb a steffultói állapot, mely szerint 10 születésre 1 haláleset esik s ez is 50 éven felüli. Az ev. tótegyház adatai még nem állanak rendelkezésünkre.

— **Elhaltak.** 18. Nieman Gerhard 37 éves, r. k., Phtisis pulmonum, január 27-én. 19. Lietava Katalin 25 éves, r. k., Pneumonia, 28-án. 20. Foltin Irma 5 hónapos, r. k., Enters catarrh, 29-én. 21. Gregor János 27 éves, r. k., Tuberculosis pulmonum, 29-én. 22. Acház Mór 70 éves, r. k., Oedema pulmonum, 30-án. 23. Kramárik Mária, halva születtek gyermeke, róm. kath., ortus prematoris 30-án. 24. Csaranko Gyula 3 éves, róm. kath., megégés, 30-án. 25. Strba András 63 éves, evang., Peritonitis, február 2. 26. Schmidtbauer Pál 1 hetes, r. k., veszelettellet gyengeség, 2-án. 27. Kratyk Katalin 74 éves, r. k., Hidrops universalis, 3-án. 28. Langauer Alajos 45 éves, r. k., Arophia cerebra 3-án. 29. Kitta György 73 éves, r. k., Hidrops univ. 6-án. 30. Huszka Mihály 58 éves, r. k., Hidrops univ. 5-én. 31. Polányi Katalin 19 éves, r. k., Phtis pulmonum, 6-án. 32. Richter János, 2 hónapos, róm. kat., Influenta 6-án. 33. Dussek Anna 27 éves, r. k., Phtisis pulmonum, 6-án. 34. Jókai István 2 éves, r. k., Phtisis pulmonum, 7-én.

— **Vesztett eb.** A mult napokban ismét megveszett városunkban egy eb, mely egy asszonyt megmárt. A rendőrség megtette a kellő intézkedéseket az eb ártalmatlanná tette a megmárt egyének ápolása érdekében. — Nagy hibát követ el az olyan obtulajdonos, a ki az amugy is hosszú 40 napig zár tartama alatt újabb okot szolgáltat újabb zár elrendelésére és a mi fő, meg nem figyeli otthon tartott kutuját s így ember-társait a legnagyobb veszedelemnek teszi ki. Mint utólag értesülök az ebet a rendőrség ártalmatlanná tette s fejté a budapesti állatorvosi intézetbe, a megmárt asszonyt pedig gyógyítás végett a Högyes féle intézetbe küldte.

tehát mi is készek vagyunk mindent felejtetni. Ön pedig tudni fogja kötelességét és még a polgári hazaságot be sem várva, oltárhoz fogja vezetni kedves leányunkat."

Semmi aláírás... Ez nem rossz, de elég világos, hogy a kicsikének enyémnek kell lennie. Három nap alatt ilyen nagy szerencse! Hanem e nagy szerencsem közepette eszembe jutnak leendő anyósom árgus szemei — hideg borzongat. Erős elhatározásom, hogy őket többé föl nem keresem. Nem is tettem, sőt ezután még az embereket is kerültem; de balvégzetem egy alkalommal mégis összehozott após jelöltemmel, ki elől kitérni már késő volt. A lehető legyorsabb léptekkel igyekeztem azonban mellette elhaladni, hanem észrevett.

Ezen találkozás után egy pár nap múlva a második levelet kapom, mely így hangzott:

"Tisztelt uram! Első levelémre még föllet sem mozgatta, e mellett még kerül is — pedig igen komoly szavam van önböz. uram, t. i. ha tett ajánlatomat vonatkodnék teljesíteni, akkor a bírósággal gyűll meg a baja, mert az, amit ön a mult alkalommal mivel, büntígyet képez, mert a leányomat hypnotizálta. Keresett volna magának más médiumot és nem kellett volna épen az ön család boldogságomat feloldni, mert szegény leányom azon időtől fogva mindig beteg, és álom nem jó szeméire. Csak ön teheti a dolgot jóvá, tehát határozatát három nap alatt elvárom!"

Ugy a keltezés, mint az aláírás most is hiányzik. Különös... hiszen ha szándékom volna is a kicsikét nőül venni, azért sem tenném, mert kíváncsi vagyok, hogy ilyen per vége milyen lehet, s abban milyen ítéletet hoznának?... Így legalább e kis történetnek is volna folytatása. H—.

— **Közhírtétel.** Értésitem a város közönségét, hogy a budapesti m. kir. állatorvosi akademiától nyert értesítés szerint f. évi 49,95 v. k. sz. közhírtételben említett veszettségben gyanú kőber eb feje felülvizsgáltván, a veszettség kétségtelemül beigazoltatott és megállapított, másfelől pedig új eset merült fel, a mennyiben f. évi és hó 5-en egy kisebb tarka hátú, fekete foltos potáju fehér lábú eb, egy asszonyt anélkül, hogy utóbbi ingerelte volna, megtámadott és rajta súlyos marásokat és sebeket ejtett, emel fogva jelen viszonyok között ezen eb veszettségben gyanúnak tekintendő s így a 40 napi zárlatot 1895. évi február-hó 5-étől kezdődő érvényenyl újlag elrendelem illetőleg meghosszabítom; minek következtében 1. Selmezbánya sz. kir. város törvényhatóságának egész területén valamenyinyi kutya 40 napig megköve tartandó vagy pedig harapás ellen biztos szájkosárral ellátva póronoz vezetendő; az ezen rendelet ellenére szabadon járó kutyak kiírtani fognak. 2. Ha bárki valamely birtokában lévő állaton a veszettség gyanuját észleli, tartozik hivatalommal erről értesíteni és a hatósági intézkedésig is az állatot biztos elkülönített helyre zárni, ugyanintén bárki is, ha kutujája háztól eltűnik, elkőborol, köteles megfelelő hatósági intézkedés ezéjából e körülményt hivatalommal lehető stgrősen közölni. 3. Ha vezetett, vagy veszettségben gyanús állat embert megmárt, hivatalommal ezen körülmény közléndő, hogy a megfelelő gyógykezelés iránt hatósági intézkedésről gondoskodás történhesek. 4. Fenti rendeletem ellen vétők az 1879 XL. t. ez. 102 §. értelmében 300 frtig terjedhető pénzbírsággal a legnagyobb szigorral sújtatni fognak. Selmezbányán, 1895. évi február-hó 6-án.

Krausz Kálmán rendőrfőkapitány.

Közgazdaság.

— **Vetőmagvak.** (Mauthner Ödön tudósítása). *Vörös lőhere.* A kivétel egészen pang és ez idényre úgy látszik le van téve a napirendről, mert a külföld által kereselt nagyszerű magból a termelőnek már egyáltalán nincs készlete, fővárosi kereskedők közül pedig csak azoknak, kik a helyzet ismeretében az idejekorán vásárolni így minőségű készleteket félre tették és ezekből daczára annak, hogy jelenleg nagyban kiföldődn ugyanoly ár érhető el, mint a belföldi detail forgalomban, mit sem boesítanak kivételre. *Luzerna.* Az olasz alacsony jegyzések daczára szép világos színű magyar termékek jó kelendősége van és néhány kocsi rakomány került kivételre. *Takarmánygránnyag.* A rendkívül olcsó árak következtében a kereslet így időszakban még nem tapasztalt nagy mérvet ölt. *Bükköny* a jó kelendőség folytán árban 1/2 frttal emelkedett, ellenben *muharmagnál* a készletek csekély volta bármínemű forgalomnak utját állja.

Jegyzések 100 kilónként Budapestén:	
Luzerna	35—50 frt
Vörös lőhere, bándti	55—62 "
Vörös lőhere, tiszaviddi	63—68 "
Vörös lőhere, erdélyi	60—68 "
Tavaszi bükköny	7—7 1/2 "
Baltaczin	11—11 1/2 "
Muharmag	16—17 "

Heremagvak plombozása. A budapesti m. kir. állami vetőmagvizsgáló állomás az 1894/95. idényben f. évi január-hó 16-áig az alább megnevezett magkereskedők és termelők számára a következő mennyiségű vetőmagvakat plombozta le:

	Luzerna Lőhere Össz. métermáza	
Mauthner Ödön Budapest	1005	900
Haldek Ignáz Budapest	160	115
Ullmann Károly Budapest	92	155
Magy. mezőg. szöv. Budapest	107	133
Krammer Lipót Budapest	138	83
Boimel és fia Budapest	—	214
Gróf Teleki Alfréd, Brassó	—	178
Lederer testvérek, T.-Kürt	2	156
Deutsch Gyula, Budapest	100	—
Szávostz Alfonz, Budapest	64	—
Fronmer H. A. utóda, Budapest	46	—
Nöthling Vilmos, Budapest	17	19
Összesen	1731	1953
		3684

A közönség köréből.

Közszönetnyilvánítás.

Fogadják mindazon ismerőseink s jóakaróink, a kik szeretett atyánk Acház Mór ny. k. bányatiszt elhunytá alkalmával résztvételnek adtak kifejezést, különösen kártársai s a ravatalnál diszörsgékent szerepelt akad. hallgató urak, legmélyebb hátlank őszinte kifejezést. Selmezbányán 1895. febr. 3.

Acház Hedvig és testvérei.

Nyilttér.

Henneberg-selyem csakis akkor valódi, ha közvetlen gzaramból rendelik — fekete, fehér és színeseket 35 krtól 14 frt 65 krig méterenként — sima, esikös, koskázott, mintazottak damasztó s. a. t. (mint egy 240 különböző minőség és 2000 mintazatba) s. a. t. **postabér és vámentesen a házhoz szállítva és mintaként postafordultával küldi Henneberg G. (es. k. udvari szállító) selmezbányai Zárkötben.** Szájába címzett levelekre 10 kros, és levelező lapokra 5 kros bilyag ragasztandó. Magyar nyelven írt megrendelések pontosan elintéztetnek. 1

Nyilatkozat.

Selmezbányán már hosszabb ideje divatos a megtámadás és sértegetés névtelen levelek gyáva útján. Roszakarat — vagy butaságból réam fogja néhány bizonyos e névtelen levelek szerzője. Ezennel kinyilatkozatom, hogy minden hasonló irányú névtelen levélírókat gyávanak tekintek. De, e nyilatkozatomból folyólag kijelentem azt is, hogy jövőre mindenkit, aki a névtelen levelezés gyávaaságát csak legesekélyebb mértékben is feltételezi rólam, teljes meggyőződéssel Bileam e... paripája*) egyenes és teliver utódnak fogok tartani.

Huber József.

*) L. Mózes IV. könyve, 22. fejezet, 28. vers, 1. sor és Mátyás ev. 21. fejezet, 2. és 5. vers.

Erklärung.

Schon seit längerer Zeit, bis heute, sind Insulten und grobe Beleidigungen in Schemitz durch anonyme Briefe modern geworden. Aus Dummheit oder Bosheit wurde kürzlich von einer Seite; meiner Person die Beteiligung solcher Briefe aufoktroirt. Ich erkläre hiemit, dass ich Jeden, von obiger Richtung anonymen Briefschreiber, als einen gewöhnlichen Feigling betrachte! Zufolge dieser Erklärung werde ich aber auch in Zukunft Jedermann, welcher nur diesen anonym Briefschreiber Feigheit, der nur im entferntesten zumutet; die echte Abkanst, der Reitpferde von Biliam und... *) gewissenhaft zumuthen.

Josef Huber.

*) Siehe 4. Buch Moses 22. Capitel, 1. Zeile Vers 28. und Ev. Mathai 21. Capitel Vers 2. und 5.

*) E rovat alatt közlőttek sem tartalmáert, sem alakjéért nem felelős a Szerk.

Hirdetések.

Mühle Vilmos
udvari szállító Temesvárt
olesón, pontosan szállít bárhova jótállás mellett
frissen érkező

BÁLI ÉS LAKODALMI

CSOKROKAT

ÉLŐ VIRÁGOKBÓL

valamint ünnepi és gyászkoszorukat és mindennemű virágmunkákat a legmodernebb s legszebb kivitelben.

»Legfelsőbb kitüntetések.«

Gazdagon illusztrált fókatalogusomat, mely a legjobb minőségű magvak, s virágok, s a virágmunkák jegyzeket stb. tartalmazza, kívánatra bárkinek ingyen küldöm meg.

Tisztelettel
Mühle Vilmos.

CACAO-CHOCOLAT

MAESTRANI

(ST. GALLSUISSE)

OLCSÓ ÁRAK, KÖNNYENOLDHATÓ

CACAO

2—12

LEGFINOMABB MINŐSÉG.

Mindennemű köhögést

valamint minden katar. megbetegedéseit a légzőszerveknek, gégehajoknak, a tüdőnek, nehez légzéseket szűkmellűséget, asztmát, chnyakásodást, gőresős- és számarköhögést, rekedtséget, torokban érezhető csiklandozást a leggyorsabban gyógyítja az évek óta legjobbnak bizonyult, orvosi utasítás szerint készült s orvosok által ajánlott

„SZT.-GYÖRGY TEA”

melynek doboza 50 kr. és a hozzávaló Szt.-György „Katarh” por, melynek doboza 50 kr., a részletes orvosi használati utasítással együtt. Hatása már néhány nap alatt érezhető. Két dobozról kevesebb nem szállítatik.

Póstaí küldésnél 20 kr. számítást a esomagolásért és szállító levélért; megrendelést elfogad: a Szt.-György gyógyszerlár Bécsben V/2 Wimmergasse 33. Az összeg postautalványon előlegeesen küldendő be. 1—13

54 sz.
1895 tkvi

Árverési hirdetményi kivonat.

A selmeczbányai kir. járásbírósg mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy a selmeczi árvaszeki kérelme folytán végrehajtási joghatállyal bíró önkéntes árverési ügyben a selmeczi kir. bíróság területén levő a selmeczi 2117. tkjében fekvő, Gasparik Litva Mária, Gasparik Ferencz, Magdolna, János, Antal, Kati, kiskorú Kiszela Vilmos, Sándor, Béla és György tulajdonául bejegyzett 1 sor 359. hrsz. a. új út melletti 59 sor III negyedbeni ház, beltelek és kertre az árverést 675 forintban megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1895 évi február 14-én délel. 9 órakor a selmeczi kir. bíróság tkvi hatóságánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áról is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át vagyis 67 frt 50 krt. bánatpénzt közpénzben, vagy az 1881 LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november 1-én 3333 sz. a. kell igazságügyministeri rendelet 8. §-ában kijelölt övadékképes értékpapírral a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnal előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt át kell adni.

Kir. járásbírósg mint tkvi hatóság.
Kelt Selmeczbányán 1895. január 11-én.

Heyder kir. bírós.

AUER-féle IZZÓGÁZ.

a jelenkor legelső és legjobb világítója. Felényinél több a megtakarítás, mint az Argand-féle és pillangó lángnál.

Izzógáz világa lényegesen világosabb mint közönséges gazlángé, vagy a villany világítása, a mostaninál kevesebb lángra van szükség.

Izzógáz majdnem semmi hőt sem ad és nyugodt, kellemes, a szemnek jól eső fényt szolgáltat.

Izzógáz negyszer oly nagy fényt idéz elő mint egy Argand-lámpa.

Izzógáz egyenletesebben terjeszti a fényt mint más gazlángok.

Izzógáz nem ad füstöt és kormot, a takarók nem feketednek meg, a díszesek mit sem szenvednek, a lég tisztá és egészséges marad.

Izzógáz változtatás nélkül alkalmazható gazcsillárokon, fali lámpákon stb.

Egy lámpának (izzótész és cylinder) a másé-kelt ára a felszereléssel együtt 5 frt 30 kr.

Magyar izzógázvilágításársz. társ. Budapest.

SZENT JAKAB GYOMORCSÖPPEK

Évek óta kipróbált, mindig jónak bizonyult gyógyszer a gyomorhajok, különösen emésztési zavarok, étvágytalanság, göresök, kólka, gyomor, légzések, rekedés stb. ellen. Egy fűveg ára: 60 kr. és 1 frt 20 kr. — Prospektus ingyen. — Első rangú gyógyszernek bizonyult, a Dr. Lieber-féle idegerősítő-elixír, vedjegyé (és horgony) már évek óta az idegfejoknál. — Kérjenek prospectust. — Orvosi és hivatalosan hitelesített előírás szerint készíti M. Fanta gyógyszerész Prágában.

Iszákosság gyógyítható még a legelőhaladottabb állapotban is Sougede essenciájával. Alkalmazásba vehető az iszákosnak tudta nélkül, szín-, szag-, íz nélküli. Hatása kivétel nélkül biztos: ezért jótáll a cég. — Egy fűveg ára: 1 frt 80 kr. —

Főraktár: Salvator gyógytár. Pozsony, továbbá: Molnar Lipót Kassán, Balogh Jozsef, Dr. Herez Mór Miskolcon, Dr. Rothschnek V. Em. Debreczen, Stadler M. Győrött, Baresay Károly Szegeden, valamint a legtöbb gyógyszerlárban.

Sürgöny-czím: Gottschlig Budapest,

Telefon 57—86

Gottschlig Ágoston

tea-, rum- és cognac-nagykereskedő

BUDAPEST.

Központi iroda: IV. vaczi-utca 4. szám.

RAKTÁRAK:

IV. vaczi-utca 6. szám.

VI. Andrassy-ut 23. szám.

„A Mandarinhoz”

„Hong-Cong városához”

a városház-tér mellett.

a kir. opera átellenében.

Kiviteli pinczék: X. Kobánya, fűzer-utca 9. szám.

Kizárólagos bizottmányi raktár:

Selmeczbánya és környéke részére
MARSCHALKO GYULA úrnál.

Közvetlen behozatalu valódi chinai és orosz karaván teak, Jamaica, Brazília és Cuba-rumok, francia cognacok, likorok a legfinomabb minőségben, eredeti csomagok és palackokban, eredeti árak mellett.

Árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve. 1—10

A legízletesebb, egyedül egészséges és egyszersmind a legelső és legjobb a babszemű kávéhoz.

Egyedül egészséges pótster a babszemű kávé helyett. Nőknek, gyermekeknek, betegeknek orvosilag van ajánlva.

KATHREINER FÉLE
KNEIPP-MALÁTA-KÁVÉ.

Legisztább természetes gyártmány egész szemlében.
Hozzávegýtések általi hamisítás tehát ki van zárva.

Mindenütt kapható: 1/2 kiló 25 kr.

Óvatosság: Csak a „Kathreiner”-nével ellátott eredeti-csomagokat kérjük és fogadjuk el.

DISZOKLEVEL
1891-1894.
8 ARANY ÉREM

VÉDŐJEGY.